



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
(по списку)

На № ДЗ-249 от 22 июня 2023 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос относительно вопроса расширенных обязательств производителей (импортеров) (*далее – РОП*), сообщаю следующее.

Касательно прекращения преследования предпринимателей, оплативших утилизационные платежи до установления факта нарушения сроков, отмены вынесенных им санкций, включая предупреждения

В рамках передачи прав и обязательств ТОО «Оператор РОП» в АО «Жасыл даму» были переданы ранее заключенные договоры с производителями (импортерами), в обязанности которых входило исполнение расширенных обязательств путем уплаты утилизационных платежей.

При этом, **привлечение к ответственности за ненадлежащее исполнение РОП** осуществляется уполномоченным органом в области охраны окружающей среды, без назначения проведения проверок, в рамках статей 802 и 344-1 Кодекса «Об административных правонарушениях» (*далее – КоАП*) на основании собранных материалов оператором РОП, которые **подтверждают факт нарушения сроков оплаты утилизационных платежей.**

Кроме того, согласно пункту 1 статьи 344-1 КоАП нарушение требований по выполнению РОП влечет предупреждение.

Таким образом отношения, возникающие в связи с осуществлением РОП законодательством урегулированы.

Касательно отмены утильсбора в период приостановления деятельности ТОО «Recycling Company» и обнародованию информации об использовании средств, собираемых за утилизацию транспортных средств

Предметом уголовного дела завода по утилизации техники в рамках РОП – ТОО «Recycling Company» является деятельность отдельных должностных лиц, в том числе в части превышения должностных полномочий, завышения стоимости работ и т.д.

При этом, отмена утильсбора в период приостановления деятельности ТОО «Recycling Company» не представляется возможным, так как в соответствии с Экологическим кодексом РОП является одним из механизмов экономического регулирования охраны окружающей среды.

Кроме того, на сегодняшний день в конкурентной среде имеются организации, осуществляющие аналогичную с ТОО «Recycling Company» деятельность, такие как ТОО «Актауский литейный завод», ТОО «Казферросталь» ТОО «Казкомсервис» и ТОО «Shymkent Temir».

Вместе с тем, в настоящее время Министерством экологии и природных ресурсов разрабатываются Правила по приему ВЭТС и ВЭССХТ, предусматривающие, что работы по их переработке и утилизации будут осуществляться всеми организациями, которые соответствуют требованиям, определенным законодательством.

В свою очередь, отмечаем, что АО «Жасыл даму» по итогам деятельности 2022 года разместило на интернет-ресурсе депозитария финансовой отчетности и на корпоративном интернет-ресурсе годовую аудированную финансовую отчетность.

Касательно продолжения автокредитование под 4 %, дополнительно направив на эти цели неиспользованные средства от утильсбора

В 2022 году из средств АО «Жасыл даму» 100 млрд тенге направлены на финансирование программы льготного автокредитования населения. На сегодняшний день данные средства освоены и на револьверной основе будут использованы на покупку общественных автобусов в регионах.

Так, на сегодняшний день 46 % автобусов городских перевозчиков устарели и необходимо обеспечить качественными автобусами в первую очередь 9,2 млн человек, которые ежедневно пользуются общественным транспортом.

Вместе с тем, отмечаем, что средства поступающие в виде утилизационных платежей, направляются оператором РОП по 15 направлениям, предусмотренных статьей 388 Экологического кодекса.

При этом, формирование дополнительных расходов АО «Жасыл даму» повлечет затраты от дисконтирования льготных займов, что приведет к образованию кассовых разрывов и невозможности исполнения оператором РОП принятых на себя обязательств.

Кроме того, ведется работа по концептуальному пересмотру подходов распределения средств РОП, в том числе по их выделению в приоритетном порядке на решение экологических проблем.

Р. Скляр

Список депутатов:

Е.А. Бейсенбаев

А.Т. Перуашев

Д.М. Еспаева

Е.Х. Барлыбаев

Қ.Ж. Иса

А.А. Садықов

Е.Т. Әбдиев